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Souzvučně s bratrskými světy zní slunce dávnou hudbou sfér a hřmí, jak dobíhá své mety, svůj majíc 
vykázaný směr. Zřít slunce, andělů je síla: ne proniknout je, vidět jen; nezbadatelně mocná díla jsou 

nádherná jak v prvý den.  

J. W. Goethe, Faust 

 

 

Co dělat v době COVID-19, abyste se nezbláznili? Vymyslíte (konkrétně David Pešek a Amrit Sen si 
vymyslí), že dáte dohromady hudební kompilaci jako dárek pro Vaší organizaci SANANIM k 

třicetinám. Jasně, nakonec je to spousty práce, ale především jste díky tomu v bezprostředním 
kontaktu s radostí, že to jde, a úžasem nad ochotou tolika umělců podpořit tuhle taškařici. A ten 
úžas se mění v pocit hluboké pokory, kolik úžasných kreativních lidí je schopno vyjádřit tolik naděje 

pro dnešní svět. 

Už 30 let pomáháme lidem, co berou drogy. Máme dohromady 17 různých zařízení. Kvůli COVID-19 
neslavíme těch 30 let nijak moc veřejně. Nějak nám ty kulatiny totiž nejdou. Před 10 lety chtěl někdo 

vyřešit problém drog na Praze 7, a tak nás (Káčko) vykopli a my museli hledat nové prostory.  

Pozitivní myšlenky se hledaly složitě. Ředitelka organizace Martina Richterová Těmínová tehdy 

napsala: „Je květen 2010. Přesně před dvaceti lety jsme zaregistrovali občanské sdružení SANANIM. 
Měli bychom slavit a také bilancovat. Před očima se mi vybaví celá plejáda našich klientů, s jejich 
těžkými osudy, trápeními, ale i následnými úspěchy. Také vidím klienty, kteří se svou nemocí bojují 

dál, a bohužel i ty, kteří zemřeli a kterým jsme pomoci nedokázali. Přesto jsme si za těch dvacet let 
na vlastní kůži ověřili, že závislost je možné vyléčit, a to je naše nejpodstatnější poznání, které nám 
dává víru a naději do budoucna. Bohužel však na oslavy nemáme čas. Nemáme ani čas poděkovat 

kolegům a všem dalším, kteří nám pomáhali a stáli za námi.“ 

Je potřeba i po 10 letech tuto větu zopakovat velmi hlasitě: Za těch třicet let jsme si na vlastní kůži 
ověřili, že ze závislosti je možné se uzdravit, a to je naše nejpodstatnější poznání, které nám dává 

víru a naději do budoucna. 

Tato myšlenka je za celým počinem, kompilace má konec konců svůj raison d'etre zakotven už 

v programovém prohlášení naší organizace SANANIM. Programová prohlášení bývají obecně nudná, 
ale tohle stojí za přečtení, slibujeme!  

„Nechceme lhostejně míjet ty, kteří ztratili víru v sebe, druhé, lidskou existenci. Ty, kteří na své cestě 
životem hledali útočiště u drogy a poznali i její odvrácenou tvář, která se objevuje s neúprosnou 
logikou – tvář utrpení, bolesti, samoty, nesvobody, smrti. Chceme podat pomocnou ruku všem, kteří 

na to čekají, kteří volají své SOS. A varovat ty, pro které je droga Symbolem magického neznáma 

romantické vzpoury, únikem z nepřátelské skutečnosti.“ 

Hudba dává naději. Stejně tak my se snažíme dávat naději lidem, ztraceným někde daleko za 

horizontem, kam běžné oko nedohlédne.  



Hudba nabízí blízkost. Stejně tak my se snažíme jít do blízkosti s lidmi, co blízký a bezpečný vztah 

nezažili hodně dlouho, možná nikdy. 

Na kompilaci najdete obrovskou plejádu autorů. Nové písně, staré písně, nikdy nevydané věci, písně 
z šuplíku, živáky, demáče, věci, co byly složené speciálně pro tuto kompilaci. Všichni tihle autoři 
hrají všemožné žánry, a to se zobrazuje i na kompilaci samotné. Najdete tady od folku přes hardcore 

a punk po metal a řadu dalších žánrů. Ale něco mají všichni společné. Je to ochota pomoci, vzdát se 

honoráře, potvrdit, že jedna z nejsmysluplnějších věcí, co tady na světě můžeme dělat, je pomáhat. 

Přemýšleli jsme nad počinem, který by v těžké době finančně podpořil Káčko a další služby 
SANANIM a dal o nás, naší práci a lidech v dlouhodobě kritické situaci vědět. Mnoho z participujících 

umělců má s problematikou vlastní zkušenost a každý z nich někoho z rodiny a kruhu blízkých přátel, 
které závislost zasáhla, někteří užívání drog a alkoholu podlehli. Očekávali jsme vstřícnost, ale i tak 
nás překvapilo, s jakou ochotou a nadšením se oslovení umělci zapojili, nikdo neodmítl, někteří při 

té příležitosti napsali, nazkoušeli a nahráli písně a skladby exkluzivně pro naši benefici. 

Věříme, že si „album“ budou pořizovat a poslouchat ho nejen mladí lidé, ale že vzhledem k pestrosti 

žánrů a věkovému rozpětí interpretů zasáhne jak hudbou, tak svým poselstvím více generací 

posluchačů. 

Obal kompilace dělala Toy_Box, ceněná umělkyně, v ulicích potkáte její specifická street-artová díla, 
která jsou syrová a upozorňují někdy na odvrácené strany naší společnosti. Ale v knihkupectví 

najdete i řadu knih, které ilustrovala a můžete si třeba pořídit i její dnes již kultovní učebnici kreslení 

komiksu nebo samostatný komiks „Moje kniha Vinnetou.“ 

Celá kompilace má přes 100 songů!!! Tohle nikdo nečekal. Doufali jsme, že dáme dohromady aspoň 
10 kapel, ale strhlo to lavinu a kamarádi oslovili kamarády a pak, jak už to bývá, věc ožila a začala žít 

vlastním životem. A doufám, že ještě dlouho žít bude, když ji budete poslouchat. Když si ji třeba 
potom rozhodnete koupit a podpořit nás. Nebo ne. Ale na ten nový zrozený život jsme zatraceně 

hrdí.  

Kdo všechno přispěl a čím, to najdete na jiném místě. 

Kompilace SANITAS ANIMAE je k volnému poslechu na hudební platformě Bandcamp, ze které si ji za 

příspěvek na podporu SANANIM můžete kompletně stáhnout. Kompilace může být i skvělým dárkem 

pod stromeček.  

 
 

David Pešek 

Amrit Sen 


